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Rendőrök lépnek ki a Verseny utcai kapun (1983)

Szemle a lakótelepen (1983)

A volt rendőrség épülete (1984)

A 
közbiztonsági szolgálAtokAt ellátásárA Duna-
keszin 1892-ben alakult meg az öt fős csendőr-
őrs, Hanzel Márton parancsnok irányítása alatt. 
A legnagyobb kihívást az alagi lóversenyekre ér-

kező hatalmas tömegek biztonságának garantálása jelen-
tette, így a Magyar Lovaregylet 1895 körül felépítette azt 
az épületet, amely ma is a Verseny utcában áll. A csendőr-
ség feladatai ellátása érdekében évi 1500 pengőért bérelte 
az épületet. Jelenlegi ismereteink szerint a dunakeszi őrs 
költözött át ide. 

1945 márciusában az Ideiglenes Nemzeti Kormány ren-
deleti úton megszüntette és feloszlatta a Magyar Királyi 
Csendőrséget, helyét, eszközeit, épületeit és minden jog-
körét a Magyar Államrendőrség kezébe adta. Ettől kezdve 
működött a Dunakeszi Rendőrőrs.

1977. április 1-jén Dunakeszi városi rangot kapott, és 
a település akkori vezetői hatalmas fejlesztésekbe kezd-
tek. A lakótelep felépítésével, az ipari létesítményekbe 
érkező nagy létszámú munkaerő révén, az új bölcsőde, 
óvoda és iskola megnyitásával, a lakosság számának 
emelkedésével szükségessé vált a rendőrőrs továbbfej-
lesztése. A belügyminiszter 22/1982. sz. utasításában 
Érd-Százhalombatta, Sárospatak és Balatonfüred mel-
lett Dunakeszi város rendőrőrsét is rendőrkapitánysági 
rangra emelte. 

A dinamikusan fejlődő település lakói a helyi gyá-
rakban, üzemekben is találtak munkát, jó részük mégis 
Budapestre járt be dolgozni. Bár már ekkor is azt prog-
nosztizálták, hogy az ingázók száma nem fog jelentősen 
csökkenni, a város akkori vezetése arra törekedett, hogy 
minél több szolgáltatás legyen helyben is elérhető a duna-
kesziek számára. Ebbe a folyamatba illeszkedett a városi 
rendőrkapitányság létrejötte is. A dunakeszieknek (és a 
fótiaknak, gödieknek) ezután nem kellett Vácra vagy Bu-
dapestre utazniuk hivatalos ügyeik intézésére. 

A rendőrkapitányság a rendőrőrs Verseny utcai épületé-
ben maradt, de – a városvezetés hatékony támogatásával 
– rövid idő alatt elvégezték azokat a legfontosabb átala-
kításokat, amelyek révén „kulturált körülmények között 
fogadhatták az ügyfeleket” az épületben. (Tervbe vették 
annak bővítését is.)

Az új rendőrkapitányság vezetője Pataki Péter őrnagy 
lett, aki kifejtette: „A város fejlődése, a lakossági igények 
kielégítése mellett a bűnügyi helyzet s a súlyos bűntettek 
megelőzésének fokozása is indokolta a helyszínen tartóz-
kodó, hatékony rendőri egység létrehozását.” A városban 
jellemzően kisebb súlyú, tulajdon ellen irányuló bűncse-
lekmények fordultak elő. Már ekkor fontosnak tartották 
a megelőzést, amely munkába a társadalom széles köreit 
vonták be. Szoros együttműködést alakítottak ki a váci, 
gödöllői, valamint a IV. és XV. kerületi kapitányságokkal. 
A korábbi rendőrőrs állományából a legtöbb munkatárs, 
valamint parancsnok átkerült a kapitányságra. Szaktudá-
suk és helyismeretük lehetővé tette, hogy az új kapitányság 
működésének kezdeti szakasza zökkenőmentes legyen. 

Érdekes kortörténeti jellemző, hogy a dunakesziek és a 
fótiak az új kapitányság megalakulásáról – a megyei sajtón 
túl – „az üzemi lapok hasábjairól, valamint szórólapok út-
ján értesülhettek”. Ez a tájékoztatás igen jól sikerült, mert 
a becsült napi 10-15 ügyfél helyett 20-45 érkezett az új 
rendőri egységhez.

A megnövekedett ügyszám miatt, valamint az egyre 
emelkedő lakosságszám következtében 1998-ban a rend-
őrkapitányság kinőtte a Verseny utcai épületet. 25 évvel 
ezelőtt, április 24-én, a rendőrnapon vehették birtokukba 
az egykori Hotel Dunakeszi épületét, ahol ma is található 
a Dunakeszi Rendőrkapitányság.

Dr. Kerekes Dóra

gyűjteményvezető

Révész István Helytörténeti Gyűjtemény

RENDŐRŐRSBŐL RENDŐRKAPITÁNYSÁG 

40 éves a Dunakeszi Rendőrkapitányság

1983-BAN, AMIKOR DUNAKESZI LAKOSSÁGA MÉG CSAK 26.000 FŐ 
VOLT, A RENDŐRŐRSÖT RENDŐRKAPITÁNYSÁGGÁ FEJLESZTETTÉK 
TOVÁBB. ENNEK HÁTTERÉBEN AZ ÁLLT, HOGY A TELEPÜLÉS 1977. 

ÁPRILIS 1-JÉN VÁROSI RANGOT KAPOTT, ILLETVE A KÖRZETHEZ 
TARTOZOTT FÓT NAGYKÖZSÉG ÉS GÖD KÖZSÉG IS. A VÁROSI 

RENDŐRKAPITÁNYSÁG IDÉN ÜNNEPLI 40. SZÜLETÉSNAPJÁT.
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